

# Новости относительно налоговых конвенций (2/23/17)

В конце прошлого и в начале этого года в СМИ публиковалась информация, позволяющая сделать вывод, что Латвия может гордиться новыми достижениями в области международного сотрудничества. В этой статье рассмотрим, какие изменения с начала этого года вступили в силу в отношении налоговых конвенций и с какими странами планируется начать сотрудничество, а также дадим практические рекомендации о том, как можно убедиться, что конвенция вступила в силу, и где можно точнее всего это отслеживать.

## Процесс утверждения конвенции

Утверждение международной налоговой конвенции является достаточно продолжительным процессом, который не оканчивается её двусторонним подписанием. Ратификация налоговой конвенции Сеймом означает, что Латвийская сторона исполнила необходимые требования, чтобы конвенция вступила в силу. Об исполнении этих требований второй договаривающейся стороне дипломатическим путём сообщает Министерство иностранных дел, направляя официальную ноту. Подобным образом об исполнении необходимых требований сообщает вторая договаривающаяся сторона. Обычно, согласно условиям конкретной налоговой конвенции, датой вступления её в силу считается дата последнего сообщения, т.е. дата ноты (послания или получения). Условия конвенции применяют с начала календарного года, который следует за годом, в котором налоговая конвенция вступила в силу.

## Как можно убедиться в статусе налоговой конвенции?

Чтобы получить подтверждение вступления конвенции в силу, следует убедиться, что на домашней странице [Likumi.lv](http://Likumi.lv) опубликовано соответствующее сообщение Министерства иностранных дел, которое можно найти прикрепленным к конкретной налоговой конвенции в разделе *Другие связанные документы (Citi saistītie dokumenti)*.

Также, за статусом конвенции можно следить на домашней странице [Министерства финансов](#), где в виде таблицы наглядно обобщена информация о всех странах и территориях, с которыми налоговые конвенции уже вступили в силу, а также о тех странах и территориях, с которыми конвенция или подписана, или парафирована (т.е. производится согласование проекта), но ещё не вступила в силу. Даты вступления в силу конвенций и начала применения указаны в графах 4 и 5 таблицы.

## Кипр

Хотя Латвия эту налоговую конвенцию подписала уже весной прошлого года, информация о её вступлении в силу после ратификации Сеймом от Министерства иностранных дел была опубликована только 16 ноября 2016 года. Согласно засвидетельствованию, данному по этому поводу Министерством иностранных дел, налоговая конвенция между Латвией и Кипром вступила в силу 27 октября 2016 года, но устанавливаемые конвенцией льготы применимы к доходам, которые выплачены или задекларированы с 1 января 2017 года.

## Гонконг

Налоговая конвенция с этим административным районом Китайской Народной Республики, который в настоящее время всё еще включен в список безналоговых стран и территорий с низким налогообложением, была подписана в Риге 13 апреля 2016 года. Чтобы рассеять сомнения о её вступлении в силу, важно указать, что подписание конвенции (также и ратификация Сеймом) ещё не означает, что между обоими государствами произведены все необходимые действия, чтобы конвенция вступила в силу и была применима.

## Япония

Согласно информации, опубликованной на домашней странице Министерства финансов, 18 января этого года во время официального визита министра финансов в Токио была подписана налоговая конвенция между Латвией и Японией. Это – большой шаг вперёд, однако обеим странам ещё надо обменяться нотами, а также Сейм должен ратифицировать конвенцию.

## Планируемые налоговые конвенции

19 января этого года в Риге должностные лица Латвии и государственные представители Саудовской Аравии договорились о парафировании налоговой конвенции.

Ещё Латвия начала переговоры о налоговых конвенциях с такими странами, как Бахрейн, Эфиопия и Иран.